



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE



Nr. 1827A/17.10.2017

A / PNL / 450 / 17.10.2017

Către: Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Domnului Petre DAEA

De la: Deputat PNL
Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Măsuri privind stimularea achiziției de terenuri de către cetățenii români*

Domnule ministru,

Reforma funciară care a avut loc la începutul anilor '90, a condus la o divizare excesivă a suprafețelor agricole, motiv pentru care comasările ulterioare de terenuri cu suprafețe extrem de mici, precum și asocierile fermierilor s-au realizat destul de greoi. Nici astăzi, după 27 de ani, nu putem vorbi despre asocieri puternice de fermieri și de comasări eficiente de suprafețe agricole. Pentru acest motiv, dar și din cauza precarității de dezvoltare tehnologică a fermierilor, productivitatea mică din agricultură a făcut ca suprafețe consistente să nu fie lucrate anual deloc, iar alte suprafețe extinse să fie înstrăinate către nerezidenți, care cunosc cât de roditor este solul românesc. Din păcate, tendița abandonării de către agricultorul român a terenurilor agricole a crescut în ultimii ani, astfel încât, suprafețele deținute de nerezidenți au crescut în proporții îngrijorătoare. În urmă cu doi ani, Guvernul României a încercat să implementeze mai multe măsuri legislative care, din păcate, încălcau în mod vădit legislația comunitară. Recent, mass media a prezentat intenția unor grupuri financiare foarte puternice (Saudi Agricultural and Livestock Investment Company (SALIC) din Arabia Saudită și Al Dahra din Emiratele Arabe Unite) de a achiziționa, cu un buget de peste 1,33 miliarde de euro, terenuri agricole în zona Mării Negre, cu accent pe România și foarte probabil Bulgaria. După cum foarte bine cunoașteți, domnule ministru, vânzarea nu poate avea succes dacă proprietarii terenurilor nu sunt interesați de vânzarea acestora. Așadar, față de această situație, dar și luând în considerare faptul că statul

român face investiții pentru îmbunătățirea infrastructurii agricole (drumuri de exploatare, irigații etc) vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:

- care este suprafața de teren agricol deținută de nerezidenți în România (atât ca cifre absolute, cât și ca procent din total terenuri agricole)?
- care este suprafața de teren agricol nelucrată în anul 2017 și care este suprafața de teren agricol care se anticipează a fi nelucrată în anul 2018?
- care sunt măsurile pe care le anticipați și vă propuneți să le implementați pentru a încuraja cetățenii români să-și păstreze în proprietate suprafețele deținute?
- anticipați soluții legislative care să interzică, cu caracter temporar, vânzarea de terenuri agricole către cetățenii/persoanele juridice din străinătate?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere.

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL

